

Hagyomány szerint a templom őseit Szent László király emeltette 1082-ben. Az egyház papját, így közvetve a templomot 1293-ban említik először. Az 1332-37. évi pápai tizedjegyzék Szent Péter és Pál templomát és István papját említi. 1450-60 körül a templomot bővítették. 1558-59 fordulóján a várat ostromló erdélyiek és a várbeliek közti összecsapásban a hajó megsemmisült, a templomnak csak a szentélye maradt meg, ami a katolikusoké lett, a hajó helyén épített faépület pedig a reformátusoké. A kettőt egy deszkafal választotta el.

1670 körül egy martalóc sereg a várost és a templomot is felgyújtotta, a szentély szétrombolva, meggyengülve, de túlélte a tűzvészt. 1724-re a templom fennmaradt szentélyét Fehér János plébános helyreállította, sekrestyét és fatornyot építette hozzá. 1788-ban Eszterházy püspök kezdeményezésére megkezdődött a templom teljes helyreállítása. A tervet Guiseppe Április József kállói mester készítette. A régi alapokra új falakat húztak, új tetőzettel és a homlokzat elé kőtoronnyal. Az építkezés 1807-ben, a Bossy Jakab által elvégzett kőművesmunkával fejeződött be. 1914. április 30-án a toronysisak egy része egy tűzvészben megsemmisült.

1970-ben került sor a szentély teljes műemléki restaurálására, a mérnöves ablakok, a gótikus konzolok helyreállítása, az új liturgikus tér kialakítása Török Ferenc Kossuth és Ybl díjas műegyetemi tanár tervei alapján, Kákonyi István szobrászművész domborműveivel. 1975-ben a templom teljes tetőzete műemlék pala borítást kapott. 1997-ben megnagyobbították a sekrestyét. 2003-ban szerkezetében és lemezében is új toronysisakot helyeztek el a régi helyére.

A templom különleges látnivalója a szentélyben található XV. századi, hat, vörös kőből faragott arckép. Háromat biztosan tudunk azonosítani: Szent Péter, Szent Pál, Szent László. A másik háromban Zsigmond királyt vagy az V-VI. században élt Zsigmond mártírt, burgund királyt, Várday Istvánt és egy ismeretlen alakot vélhetünk.

A templom előtti lépcsősorok tetején 2006-tól Szent Péternek és Szent Pálnak, a templom védőszentjeinek a szobra áll.